Lista Circular (Aula 4)

Em uma Lista Encadeada tradicional, a partir da referência de um determinado elemento, nenhum dos elementos anteriores podem ser acessados. Pode-se utilizar uma estrutura circular para que a partir de um elemento p, seja possível acessar seus elementos antecessores.


Uma Lista Circular difere de uma Lista Encadeada porque seu último nó contém o endereço do primeiro elemento da lista no campo próximo.

Deve-se considerar que conceitualmente uma lista circular não possui um Primeiro e um Último elemento. Porém, por convenção, considera-se que existem os nós Primeiro e Último. Além disso, considera-se que a referência Lista aponta para o último elemento. Dessa forma, pode-se incluir e/ou remover elementos tanto no final da lista (Lista) quanto no início da lista (Lista.próximo).

Inserção de um elemento na última posição de uma Lista Circular

Situação 1: Lista está vazia

Situação 2: Lista contém 1 ou mais elementos


Lista Duplamente Encadeada

Assim como Listas Encadeadas, Listas Circulares também apresentam algumas deficiências. Por exemplo, não é possível remover um elemento da lista tendo-se apenas a referência para este elemento. Além disso, a travessia da estrutura só pode ser feita em um sentido. A representação de uma Lista Duplamente Encadeada elimina essas deficiências.

Representação dos Nós

Estrutura Node{



Node Anterior;



Node Proximo;



Int dado;

}

Remoção de um elemento p de uma Lista Duplamente Encadeada

Situação 1 (p == null)

Situação 2 (p != null)

Passo1: Se (p.próximo != null) então p.proximo.anterior = p.anterior;


Passo2: Se (p.anterior != null) então p.anterior.proximo = p.proximo;

Passo 3: Se (Lista == p) então Lista = null;

return p.dado;

Inserção de um elemento em uma Lista Duplamente Encadeada na posição posterior a p
Passo 1: Criar o Nó q
Passo 2:  Se (p.proximo!= null) p.proximo.anterior = q;





Passo 3: q. proximo = p.proximo;


Passo 4: q. anterior = p


Passo 5: p.proximo = q;
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Passo 4: Ultimo = Lista = p
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Passo 3: Ultimo.proximo = p





Lista





Último Nó





Primeiro Nó





5





10





Passo 2: p.proximo = Ultimo.proximo





10





Passo 1: Crie o nó p
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Passo 2: Atualize Ponteiros





Passo 1: Crie o nó p
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